

北京城市副中心报



2022年6月10日 星期五 农历壬寅年五月十二 今日四版



北京日报客户端 融汇副中心客户端

北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组第二百二十三次会议暨首都严格进京管理联防联控协调机制第一百七十二次会议召开

蔡奇主持会议并到朝阳区检查疫情处置 陈吉宁李伟魏小东张延昆分别参加

本报讯(记者 祁梦竹 范俊生)昨天,北京新冠肺炎疫情防控工作领导小组第二百二十三次会议暨首都严格进京管理联防联控协调机制第一百七十二次会议召开,研究调度疫情处置工作。市委书记、疫情防控工作领导小组组长蔡奇主持会议并到朝阳区现场检查。市委副书记、市长、疫情防控工作领导小组副组长陈吉宁,市人大常委会主任李伟,市政协主席魏小东,市委副书记、市人大常委会副主任、疫情防控工作领导小组副组长张延昆分别参加。

会议强调,要加快流调溯源,迅速管控风险,防止疫情外溢。涉疫风险应急处置机制立即启动,市级工作专班、市疾控中心提级处置,加强跨区协同,对涉疫风险点位第一时间管控,严格划定封(管)控范围。全面彻底排查风险人员,当天务必落位管控、划定密接、转运隔离。同步开展溯源工作,做好环境采样、病毒全基因组测序、大数据排查比对,锁定感染源头,找出所有潜在风险隐患。对涉疫点位周边进行核酸筛查。全市开展酒吧、KTV、网吧等场所防疫检查,举一反三抓好整改,对防控措施不到位、地下密闭通风不良的暂停开放。对涉疫高考考生做好服务保障,确保安全顺利参加考试。

会议强调,要毫不松懈推进动态清零行动,严格落实常态化疫情防控。严格小区(村)、单位、公共场所进入查验,对暗访抽查中发现的问题逐一整改到位。坚持开展高质量常态化核酸检测和重点筛查。封(管)控区内核酸检测要不漏一人,小区解封不解防,健康监测要跟上。对复商复市的场所要加强防疫检查指导,严格评估防疫措施执行情况,不符合要求的要立即整改。

会议强调,要高效统筹推进疫情防控和经济社会发展。各区加强经济运行调度,市区领导走访企业,一手抓疫情防控,一手抓复工复产,用抗疫来保障稳增长,以稳增长检验抗疫成果。



本报讯(记者 孙宏阳)记者从市交通委获悉,为推动城市副中心高质量发展,自今日起,京通快速路、通燕高速公路和京哈高速六环路内路段调整收费。除部分路段早高峰单向收费,其余路段、其余时间均免费通行。

具体调整政策为:6月10日零时起,京通快速路、通燕高速公路出京方向全时段免费通行;进京方向早高峰时段7:00-9:00正常收费,其余时段免费通行。京哈高速公路六环路内路段,则实行双向、全时段免费通行。

调整后,京通快速路、通燕高速公路沿线收费站各车道自动栏杆机,在免费时段保持打开状态,关闭收费岗亭。早高峰收费时段,收费员按照收费政策和收费规程正常收取通行费。请驾驶员注意行车安全,不要在收费站附近加速或在途中滞留。建议非通勤人员尽量“错峰出行”,避开早高峰时段进京。

为保持全国联网收费管理路段连续性,京哈高速六环路内路段沿线收费站仍保持现行管理模式,收费员正常开展发卡、收费、货车称重、绿通查验等工作。车辆保持一车一杆通行,免费路段通行费实际按0元收取。

京通快速、通燕和京哈高速六环路内路段调整收费

去城市副中心3段高速公路今起免费

相关新闻

今日首班车起 跨北京和北三县21条公交线路恢复运营

本报讯(记者 张群琛)记者从北京公交集团获悉,按照疫情防控工作要求,根据河北省廊坊市北三县相关意见,自今日首班车起,跨北京和廊坊北三县的21条公交线路恢复运营。

据介绍,恢复运营的21条公交线路,包括香河总站至通州西站的810路、上城五期至大北窑南的814路、大厂至郎家园的816路和817路等。目前21条线路所在的客五分公司相关车队都在进行车辆消杀、清洁和检查工作。

客五分公司相关负责人表示,为了确保复线首日平稳运行,在做好疫情防控的前提下,客五分公司已经备足运力,保证乘客出行需求,并在相关场站设置机动车辆,如遇到大客流情况,可随时投入运营。

复线后,客五分公司要求驾驶员每天做好核酸检测,运营车辆每圈消杀一次。同时,在运营的过程中保持全程通风,并加强运营监控,部分重点大客流站和周边站都会安排管理人员值守,保证相关线路的运营秩序。

“后续将随相关封(管)区域解封和保障工作的落实,陆续恢复其他公交线路。请广大乘客关注相关出行提示,提前安排出行计划,乘车时遵守防疫要求。”客五分公司相关负责人说。



北京城市副中心生机勃勃 生态绿引来万物生

本报记者 曲经纬

规划建设北京城市副中心,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是千年大计、国家大事。习近平总书记高度重视城市副中心的生态环境建设。他强调,北京城市副中心建设要高度重视绿化、美化,增强吸引力。“万物各得其和以生,各得其养以成。”保持生物多样性,共建生命共同体,总书记念兹在兹。

人不负青山,青山定不负人。六年来,副中心建设逐渐发挥出生态效应:仰视,鸿翔鸢起;俯瞰,鱼翔浅底;远望,小动物上蹿下跳尽情戏耍。生态绿引来万物生,副中心一直致力于探索合理、永续的“生生之道”。



城市副中心成为“鸟类天堂”,一群白鹭在水边休憩、觅食。(资料图) 郭建华/摄

罕见鸟类副中心“同框”

清晨,通惠河八里桥古桥上,绿头鸭戏水栖息;午后,大运河森林公园内,“千年老等儿”苍鹭单脚立于浅滩,静候“愿者上钩”;傍晚,北运河甘棠闸下,近百只绿头鸭、斑嘴鸭踏水起飞……这些生灵用绚丽的羽毛,装扮着副中心的湛蓝长空。

森林入城、精细治水,近年来,城市副中心成为“鸟类天堂”。

大鸨,国家一级保护动物,中国仅有不到2000只。它们越冬时喜欢宽阔的田地,胆小又容易受惊,因此很难找到适合的栖息地。六年前,在城市副中心启航之时,它们选择在这里圈地越冬。从当初的“单枪匹马”而来,到如今已是“四口之家”。

在台湖镇水南村,除了大鸨,每年10月底,还有十几只长耳鸮组成越冬种群从北方飞来。它们在荒地觅食,在大林木区域栖息,直至来年五月方才离开。近年来,罕见鸟种灰雁、大天鹅、小天鹅、翘鼻麻鸭、花脸鸭等野生鸟类也在副中心多个区域形成多个种群,“拉家带口”成为美丽生态的生动注脚。

城市副中心爱鸟会发布的《2021年通州重点区域鸟类监测年报》显示,截至去年底,记录到的通州区野生鸟类已达341种,斑背大尾鸨、鸟雕、小杓鹬等27种“稀客”已被载入副中心鸟类名录。

这两年,城市副中心森林基底逐渐形成,刷新了生物多样性的“成绩单”,城市生态持续恢复,越来越多的野生动物择此地休养生息,一代代寻迹而来。(下转2版)

迎接北京市第十三次党代会 千年之城 初显锦绣

建设“专精特新企业服务体系” 北京城市副中心会客厅试运营

本报讯(记者 刘薇)从4K高清路演大屏、全球视频会议系统、企业级带宽WiFi,到常规办公家具、咖啡茶饮售卖机等设备……日前,可全面满足企业拎包入驻办公需求的北京城市副中心会客厅正式启动试运营,为全面服务城市副中心招商引资和商务发展提供新的商业场景。

城市副中心会客厅位于运河商务区世界侨商中心,由运河商务区产业发展服务有限公司打造运营,采用了“政府指导+国有专业化服务平台”的“双管家”运营机制。根据企业落地前期各类实际需求,会客厅融合了政策展示和咨询、“一站式”企业服务包、多产业功能空间设计等运营理念,可满足意向入驻城市副中心企业落地前期所需的全场景服务需求。

会客厅内部设置了“利亚德”多功能厅、“传神”全球云会议室、贵宾接待室、“梦想空间”共享办公区等多个功能空间。其中,“利亚德”多功能厅可以为区内各类产业招商相关的新闻发布、商务交流、展览展示、活动沙龙等提供场地支持和专业化会展服务。

入驻企业若还没有找到合适的办公场所,也不用担心。“梦想空间”规划了3人、5人、10人等不同工位的共享办公空间,能满足不同企业(项目)前期办公需求。产业服务公司还会部署产业服务部、产业招商部等公司核心业务部门精准对接意向入驻企业和已入驻企业,快速、准确地将政策信息反馈至企业。(下转2版)

迎接北京市第十三次党代会 千年之城 初显锦绣

分里拱月